

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Суббота, 28 мая 1977 года

№ 64 (4627)

Цена 2 коп.

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать шестую сессию Верховного Совета СССР девятого созыва 16 июня 1977 г. в г. Москве.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

24 мая 1977 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

В своем докладе тов. Брежнев Л. И. остановился прежде всего на вопросе о том, почему возникла необходимость создавать новую Конституцию СССР. За четыре десятилетия после принятия ныне действующей Конституции, сказал он, в стране нашей, во всем нашем обществе произошли глубокие изменения. В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные, принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни в результате успехов социалистического строительства под руководством Коммунистической партии. Неизвестно изменилась экономика страны. В ней безраздельно господствуют социалистические формы собственности. Единый мощный народнохозяйственный организм развивается на основе сочетаний достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя. Раствор социальная однородность советского общества. Еще прочнее стал нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются различия между основными социальными группами. Все более сближаются самим ходом своей жизни все нации и народности нашей страны. Сложилась новая историческая общность людей—советский народ. С построением зрелого социализма, с переходом на идеально-политические позиции рабочего класса всех слоев населения—и государство, наше, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в общенародное государство. Сильно изменилось международное положение Советского Союза и весь социально-политический облик мира. Накончено с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему, сложилось могучее социалистическое содружество. Существенно ослаблены позиции мирового капитализма. Десятки молодых государств, бывших колоний, выступают против империализма. Появилась реальная возможность предотвратить новую мировую войну, хотя это еще требует больших и настойчивых усилий.

Опираясь на достигнутое, советский народ под руководством Коммунистической партии решает теперь исторические задачи коммунистического строительства.

Все эти перемены нашли свое отражение в проекте новой Конституции СССР в соответствии с установками XXV съезда КПСС.

При подготовке проекта учитывались в полной мере принципы советского государственного строительства, заложенные еще В. И. Лениным, положения прежних Конституций Советского государства, а также многочисленные новые законодательные акты, принятые за последние годы и регулирующие различные области общественных отношений в СССР. Учитывался также опыт конституционного развития братских социалистических государств. Таковы надежные основы, на которых создан проект новой Конституции.

Для содержания этого проекта, отражающего новый этап в развитии нашего государства, важнейшие достижения советского народа и стоящие перед ним задачи коммунистического строительства, характерно прежде всего, как главное направление, дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии.

Именно в этом направлении получили свое дальнейшее развитие в проекте принципы формирования и деятельности Советов всех степеней как политической основы социалистического государства. В том же направлении идет и широкая разработка в проекте положений о правах советских граждан, включая их социально-экономические права, гражданские права и свободы, паряду с обязанностями граждан перед государством, перед народом.

В том же направлении идут и содержащиеся в проекте Конституции важные положения о дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка.

В специальной главе проекта «Социальное развитие и культура» говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, об улучшении условий труда и жизни граждан.

Решение в проекте вопросов национально-государственного устройства обеспечивает подлинно демократическое сочетание общих интересов нашего многонационального Союза и интересов каждой из образующих его республик, обеспечивает всесторонний расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей Советской страны.

С могучим ростом нашей социалистической экономики связано включение в проект основных принципов руководства нашим народным хозяйством.

Специальные главы проекта новой Конституции посвящены миролюбивой ленинской внешней политике СССР и защите социалистического Отечества.

Принятие новой Конституции, подчеркнул тов. Л. И. Брежнев, будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны, так и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

Реализация положений новой Конституции должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления, она позволит миллиям советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

Наша новая Конституция, подчеркнул тов. Брежнев, наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, какова она, эта социалистическая демократия, в чем ее суть.

Наша новая Конституция обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма, явится вдохновляющим примером для освободительной борьбы трудящихся за рубежом.

Далее тов. Брежнев остановился на задачах партийных и советских органов и общественных организаций

страны в связи с предстоящим всенародным обсуждением проекта новой Конституции. Он призвал обеспечить максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта Конституции.

Всенародное обсуждение основных вопросов развития нашего государства и общества в знаменательный год 60-летия Великого Октября, сказал тов. Брежнев, активное участие в этом широчайших масс трудящихся явится мощным стимулом к активизации всей общественной жизни страны, пробудят в народа новых творческих сил, вызовут новый размах социалистического соревнования.

В заключение тов. Брежнев сказал: Принятие новой Конституции СССР станет важной вехой в политической истории нашей страны. Оно станет еще одним историческим вкладом нашей ленинской партии, нашего социалистического государства, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за мир на земле.

В прениях по докладу тов. Брежнева Л. И. выступили: тт. Б. В. Качура—первый секретарь Донецкого обкома Компартии Украины, Л. Б. Ермин—первый секретарь Пензенского обкома КПСС, Е. Н. Аузельбеков—первый секретарь Кокчетавского обкома Компартии Казахстана, В. П. Орлов—первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, М. М. Мусаханов—первый секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана, В. В. Гришин—первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов—первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. В. Щербаков—первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией, и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Пленум ЦК КПСС принял по этому вопросу постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум ЦК заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Суслова М. А. «О Государственном гимне СССР». Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна СССР и передал этот вопрос на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел также организационные вопросы:

Пленум освободил тов. Подгорного Н. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Русакова К. В.

Пленум освободил тов. Катунева К. Ф. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом его на работу в Совет Экономической Взаимопомощи.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 24 мая 1977 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик», постановляет:

1. Одобрить в основном проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.
2. Передать вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик в Президиум Верховного Совета СССР и рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 24 мая 1977 г.

Одобрить текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик и внести его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ – В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА
№ 5 (63)

● В комитете народного контроля БЕЗ ДОЛЖНОГО РУКОВОДСТВА

В колхозе «Победа» на прошлых отчетно-выборных собраниях избрано 29 народных контролеров, которые объединены в головной группе и трех постоянных постах народного контроля при Китатском сельском Совете.

На территории колхоза «Победа» также избрана самостоятельная группа народного контроля из 7 человек — председатель группы Е. Д. Тюрина.

На период сева создано дополнительно два временных поста по проверке качества весенне-полевых работ, даны конкретные поручения контролерам. Казалось бы, сделано все. И все-таки в руководстве постами народного контроля в хозяйстве имелись существенные недостатки. Работа

группы и постов не планировалась, да и посты мало проявляли самостоятельности в своей работе.

Бюро же головной группы своевременно не рассматривало на своих заседаниях отчеты руководителей постов о проводимых проверках. Слабо была поставлена гласность их работы, не было должного взаимодействия между группами и постами народного контроля, действующими при сельском Совете и в бригадах колхоза. Не практиковались совместные рейды и проверки деятельности производственных участков колхоза, вопросы быта и торговли.

Районный комитет народного контроля обязал группы (председатели тт. Нетаев,

Тюрина) устраниить отмеченные недостатки и активизировать деятельность всех контролеров села, направлять их внимание на сохранность коллективной собственности.

В центре внимания групп и постов народного контроля бригад вперед должны быть вопросы эффективного использования земли, сельскохозяйственной техники и оборудования, сохранности минеральных удобрений и правильного их применения. Необходимо установить надежный заслон потерям продукции растениеводства и животноводства, решительно пресекать факты бесхозяйственности и расточительства.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Районный комитет народного контроля 20 мая 1977 года на своем заседании обсудил факты, указанные в статье «Оправдание?», опубликованной в районной газете «Вперед к коммунизму» за 14 мая.

Комитет заслушал объяснения инженера-конструктора трактороремонтного завода т. Попов Г. И. за свою подпись в заведомо ложном «опровержении» строго предупрежден.

Пимонова, бригадира лесопильно-клепочного завода т. Прохорова по врезке кранов в отопительную систему и расхода горячей воды и предложил им навести порядок с содержанием отопительной системы в доме № 12 по улице Анжерской.

Член РК народного контроля т. Попов Г. И. за свою подпись в заведомо ложном «опровержении» строго предупрежден.



Лидия Ивановна Молошик работает председателем группы народного контроля районной больницы второй год. Принципиальная активистка много внимания уделяет контролю за всеми участками работы. По ее инициативе регулярно проводятся проверки использования рабочего времени медперсонала.

лом, а также работа пищеблока районной больницы, правильного использования медикаментов и оборудования.

На снимке: председатель группы народного контроля районной больницы Л. И. Молошик.

Фото С. Лупиногова

Качество-забота общая

«УРОЖАЮ-77» — ВНИМАНИЕ

Большинство хозяйств района нынешнюю весну встретили во всеоружии: хорошо подготовились к весенне-полевым работам и ведут их высокими темпами. Так, по состоянию на 24 мая колхозы и совхозы района засеяли 38498 га зерновыми и зернобобовыми, что составляет 96,4 процента, посадили картофель на площади 519 га. Сев всех культур во многих хозяйствах ведется по хорошо подготовленной почве. И все-таки в отдельных хозяйствах выявлено нерадивое отношение к земле. Так, в Данковском отделении совхоза «Первомайский» был обнару-

жен некачественный сев, в Малиновской бригаде этого же совхоза при подготовке почвы допущено растаскивание бумажной мешковины по полю.

В Вознесенском откормсовхозе семена высевались непротравленными, не использовался препарат ТУР, которого завезено в совхоз две бочки.

В совхозе «Анжерский» в первом и втором отделениях посадка картофеля велась некондиционными семенами, допускалась потеря картофеля.

В совхозах «Марьевский» и «Первомайский», Вознесенском откормсовхозе бесхозяйственно относятся к хранению мине-

ральных удобрений. Да и районное объединение «Сельхозтехника» завозило и складировало их не на подготовленные площадки или обочины полей, а прямо на поля.

В первом отделении Вознесенского откормсовхоза, возле старой и новой сушилок, 16 тонн аммиачной селитры второй год лежит под открытым небом и на солнце превращается в монолит.

Вскрыв эти недостатки, районный комитет народного контроля указал директору совхоза «Анжерский» Н. А. Буланову и главному агроному т. Астапову

на неудовлетворительное хранение семенного картофеля.

Предложено управление сельского хозяйства (Е. К. Лобанову) и районному объединению «Сельхозтехника» (М. И. Панькову) издать приказ о порядке вывозки и приемки минеральных удобрений в хозяйства района и исключить в дальнейшем их складирование на обработанных полях.

За нарушение агротехнических условий и беспечное отношение к хранению минеральных удобрений указано главному агроному Вознесенского откормсовхоза т. Никонорову.

ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ В ШКОЛЕ

личным инвентарем. Группы проверяют, как он учитывается, хранится и используется.

Постоянное внимание группы народного контроля уделяют организации питания учащихся: режиму работы школьной столовой и буфетов, обеспечению горячим питанием, особенно тех учащихся, которые находятся в группах продленного дня, качеству приготовления пищи, ассортименту продуктов, санитарно-гигиеническому состоянию пищеблоков, наличию инвентаря и посуды.

Народные контролеры призываются следить за тем, чтобы в школах бережно относились к учебному времени, чтобы в каждом классе и по каждому предмету давалось полностью то количество учебных часов, которое предусмотрено учебными планами и программами.

Все эти вопросы должны постоянно находиться в поле зрения народных контролеров школ.

Но, к сожалению, у нас еще не везде налажена работа группы народного контроля. Слабо себя проявляет группа на-

родного контроля школы № 1 (председатель группы т. Черкашин А. И.). А в таких школах, как №№ 2, 5, 6, они вообще бездействуют.

Следует активизировать и направить работу группы народного контроля на вопросы, связанные с деятельностью школ, и успешное выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы».

Г. ПЕТРОВА.

• ОКТЯБРЬ В НАШЕЙ СУДЬБЕ

Ровесник Октября

Сегодня мы начинаем публикацию материалов о ровеснике первого в мире социалистического государства — Яйском лесопромышленном комбинате. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината в этом году отметят 60-летний юбилей своего предприятия. Все те огромные преобразования, которые произошли в нашей стране за шестьдесят лет Советской власти, отражаются в истории развития этого предприятия. Неразрывно с ним и возникновение нашего рабочего поселка Яи, бывшего старинного сибирского села Жарковки.

ПРИ ВЪЕЗДЕ В ЖАРКОВКУ можно было прочитать надпись: «Жарковка — 270 дворов, 600 жителей Томской губернии, Томского уезда, Судженской волости». Вокруг села стояли могучие многолетние деревья-великаны, вершины которых сплелись в зеленую завесу, почти непроницаемую для солнечных лучей. Жарковка располагалась на берегу реки Яи, воды которой плавно и величаво катят в далекую синь горизонта.

Все также катят свои воды Яи. Только много с тех пор воды утекло. И много произошло перемен. Теперь бывшую Жарковку не узнать. Сегодня в рабочем поселке Яи насчитывается более 14,5 тысяч жителей.

В связи с постройкой Транссибирской магистрали приток переселенцев стал быстро расти. Балласт для строительства железной дороги брали из карьеров по нынешним улицам Восточной и Анжерской. К местам разработок подходили железнодорожные тушки. На месте карьера по улице Анжерской образовалось озеро, которое существует и сегодня.

«Семь верст до небес и все

лесом», — говорили в старину, желая сказать о чем-либо бесконечном. Вероятно, на бескрайних лесных дорогах родилась некогда эта поговорка на Руси. Хотя не об этих дорогах идет речь, но они невольно приходят на ум, когда хочется сказать о значении наших лесных богатств в истории и современной экономической жизни страны.

Тысячелетиями человек изготавливал простейшую доску, раскалывал бревно топором и клиньями. Ручная продольная пила, заменившая топор, хотя и явилась важнейшим шагом вперед, но не освободила человека от тяжелого труда и могла удовлетворять лишь сравнительно небольшой спрос на пиленные лесопиломатериалы.

Коренным образом изменилось дело лишь после того, когда удалось создать механизм, заменивший силу рук человека двигательной силой воды и пара. Такой механизм, по словам старожилов, был построен в Жарковке в 1905 году на месте нынешнего переулка Омского купца Жоголевым. Это был небольшой лесопильный заводишко с одной пилохондной рамой,

которая приводилась в движение от паровой машины.

В Жарковке, кроме купца Жоголева, были подрядчики, которые заключили договоры с администрацией капиталиста Анжеро-Судженских кочей Михельсона на поставку ему леса. Заготовка леса шла по берегам рек Яи и Золотого Китата. Топор, двуручная пила и крестьянская лошадь — вот все средства производства, которые применялись при этом. В весенний паводок лес сплавляли плотами. Задерживали его там, где сейчас верхняя гавань.

Еще до Октябрьской социалистической революции в один из малоснежных годов воды в реке было мало, а лес сбросили в воду поздно. Не смог Жоголев в этот год проплавить плоты в Жарковку.

Обсох лес на берегах и замерз во льду. Когда пришла весна и вскрылась река, вместе со льдом поплыли плоты. Как ни просил Жоголев крестьян, лес они не стали вылавливать. Вместе со льдом уплыл он в открытый океан.

Разорился, обанкротился купец Жоголев и вынужден был продать свой завод двум подрядчикам — Тимофееву и Возчикову. Позднее, то ли от злости, то ли от злости купец подговорил своего бывшего управляющего Чиркова скрять завод. И он был сожжен.

У Тимофеева был еще один завод, в Бенедиктовке. Он направил его в Жарковку, и на месте, где сейчас расположено здание ремонтно-механических мастерских комбината, обосновался новый завод.

Каким же был новый завод? Это было рубленое одноэтажное помещение под паровой котел и дощатый настил под лесопильные рамы. Тихоходная пилорама, производительностью 25 кубометров в смену, один обрезной станок и паровая машина — вот и все оборудование. По обе стороны рамы висели фонари «летучий мышь».

Даже трудно сравнить этот заводишко с нынешним лесопромышленным комбинатом, который только в одну смену обрабатывает более 900 кубометров древесины.

Позднее на заводе Тимофеева была установлена первая динамомашинная постоянного тока, которая вырабатывала электроэнергию для освещения предприятия.

Пильы готовились вручную, на на jakiдахах. На весь завод был один пилоправ Косулин. Выкатка леса производилась лошадьми.

Штабеливали лес вручную, в таборы, которые занимали обширную площадь.

На лесозаводе работали 50-70 человек. За смену напиливали двухосный железнодорожный вагон пиломатериалов. Рабочие батрачили на Тимофеева с 6 утра до 6 вечера. Зарплатную плату выплачивали каждую субботу, и в месяц она составляла 20-25 рублей.

Почти в таком виде сохранились деревообработка и положение рабочих вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции.

(Продолжение следует).

С. МОСИН.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

В нашей стране происходит быстрое развитие автомобильного транспорта. Выпуск автомобилей в 1980 году достигнет 2,1—2,2 млн. штук. С ростом автомобильного транспорта особое место занимает проблема обеспечения безопасности движения транспорта и пешеходов. Ее решение немыслимо без развития и качественного улучшения улично-дорожной сети, совершенствования технических средств регулирования движения, улучшения конструкции транспорта, ремонта и технического обслуживания автомобилей и т. д.

Но ведь как бы ни были совершенны улицы и дороги, транспортные средства, технические средства регулирования движения, уровень безопасности дорожного движения, в конечном счете, определяется самими участниками движения. Повышение чувства ответственности, укрепление самодисциплины водителей, пассажиров и пешеходов — главное и основное условие обеспечения безопасности на улицах и дорогах нашего района. Нарушения Правил дорожного движения, совершаемые водителями и пешеходами, — самые распространенные причины дорожно-транспортных происшествий.

В этом месяце проходит Всероссийский смотр по безопасности дорожного движения. В период проведения смотра значительно активизируется работа по безопасности движения со стороны общественности, работников автомототранспорта и их служб, народного образования, Красного креста, ГАИ и других организаций.

В этот период надо приложить максимум усилий, чтобы не допустить нарушений дорожной дисциплины. А на некоторых предприятиях нашего района дисциплина в этот соответственный период все еще не на должном уровне. Вот наглядные тому примеры: ослаблена дисциплина на Яйском трактороремонтном заводе, задержаны за рулем в нетрезвом состоянии водители Забелин Ю. Н., Конопченко П. Б., Часовитин П. М., Нижнекоров А. Д., Благинин В. и другие, задержаны также Шатовиц Н. Е. и Четверяков С. А. — из райпо, Василевский — из ЛПК. Беляевин С. Г. — тракторист из «Сельхозтехники», — который был пьян до такой степени, что на трассе Яи — Ольговка опрокинул трактор.

Проходящий смотр безопасности движения показал, что многие шоферы допускают превышение скорости, мотоциклисты не имеют шлемов. А это значит, что руководители предприятий и хозяйств района недостаточно занимаются разъяснением задач, поставленных смотром, не следят за дисциплиной водительского состава.

Каждому водителю автомототранспорта и всем лицам, отвечающим за транспорт, нужно твердо помнить, что любая мелочь может стать причиной дорожного происшествия. Правила требуют от водителей большого внимания, их надо четко выполнять.

В. ВЯТКИН,
госавтоинспектор
Яйского РОВД.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ОСТАЮТСЯ В РОДНОМ СОХОЗЕ

Закончились экзамены в учебной-производственной бригаде Марьевской средней школы. Все 45 учащихся этой бригады успешно выдержали экзамен и получили права трактористов. Члены комиссии районного управления сельского хозяйства, экзаменовавшие ребят, отметили глубокие знания по машиноведению, прочные навыки владения сельскохозяйственных машин.

Почти половина выпускников учебно-производственной бригады остается работать в родном совхозе. Среди них Владимир Новицкий, Петр Курянов, Валерий Ионов, Владимир Степанов, Виктор Максимов.

Ф. ХУЗАХМЕТОВ,
директор Марьевской
средней школы.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Нам, жителям улицы Ленинградской, хочется поблагодарить бригаду профессиональной пожарной части в составе В. И. Смирнова, Ю. А. Копалкина, И. Ф. Полторацкого, В. И. Ажитакова, В. И. Гулевского, В. С. Пильгина, А. К. Васильева за оперативность и мужество, проявленные при тушении пожара на нашей улице.

Р. РАДЧЕНКО,
К. ПАРХОМЕНКО.
р. п. Яи, ул. Ленинградская.

В ПУТЬ ЗОВЕТ ЗВОНОК



Последний школьный звонок... Начало большого взрослого пути. Кем они станут — 165 выпускников яйской средней школы № 2? Еще не все сделали окончательный выбор, но в каждом из них уже созрела уверенность: он нужен обществу, стране. Путей перед ними лежит немало, и они выбирают такой, где могли бы проявить себя полно и ярко.

Школа № 2 провожает свой горячий выпуск. На торжественную линейку собрались учители и их питомцы, родители десятиклассников и первые выпускники школы. С приветственным словом к учащимся обратился заместитель председателя райисполкома В. И. Цапаев. С окончанием учебного года ребят поздравила директор школы Л. И. Зорина. Выпускников напутствовали те, кто с самых ранних лет учил их быть принципиальными и мужественными, вырабатывая в них сплав идейных убеждений, общей культуры, глубоких знаний. С

напутственным словом выступили первые учители ребят М. Б. Никифорова, А. Н. Муратова, выпускница 1937 года — года первого выпуска школы З. Ф. Терещенко.

На торжественной линейке звучат имена лучших десятиклассников, тех, кто в школьной жизни был примером в учебе и труде — отличника учебы Сергея Герасимова, активиста Александра Епифанцева, секретаря комсомольской организации Наташи Волковой.

Пышные букеты весенних цветов вручает своим старшим товарищам мальчики, желают добрых дорог в жизни. Звенит последний звонок в руках у первоклассников Марины Слизаревой и Сережи Чернякова. Прощаются со школой ее питомцы...

Л. АШИРБАЕВА.

На снимках: ответное слово Наташи Волковой; первая учительница 10 «в» класса А. Н. Муратова с выпускниками.

Фото О. Кудрявцева.



Заметки комментатора

СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

С 17 по 24 мая в нашей стране с официальным визитом находился Президент Финляндской Республики Уrho Калева Кекконен. Это вид государственный деятель своей страны, который давно известен как убежденный сторонник дружественных добрососедских отношений между СССР и Финляндией.

В 1948 году У. Кекконен участвовал в переговорах, связанных с заключением Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между нашими странами. А в 1970 году во время визита главы Финского государства в Советский Союз, этот Договор был продлен на двадцатилетний период.

Нынешний визит У. Кекконена прошел под знаком важных переговоров, в ходе которых обсуждались принципиальные направления дальнейшего развития советско-финляндского сотрудничества в политической, экономической и других областях, а также узловые проблемы современной международной обстановки.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Президент У. Кекконен подписали долгосрочную программу развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества между двумя странами до 1990 года. Этот документ, по справедливому замечанию финской газеты «Суоменмаа», будет служить примером для других стран, стремящихся к разрядке напряженности во всем мире.

Во время визита был подписан и другой важный документ—Соглашение о сотрудничестве в строительстве Костромского горно-обогатительного комбината (на террито-

рии СССР). Это соглашение, отмечала «Суомен социалистическая демократия», сыграет особую роль в жизни Восточной Финляндии, где наблюдается большая безработица. Таким образом, добавляла эта финская газета, сотрудничество между нашими странами и повседневная работа на благо дружбы превращаются в реальность, которая благотворно скажется на жизни народов Финляндии.

«Сотрудничество Советского Союза и Финляндии,—говорил, приветствуя Президента У. Кекконена тов. Л. И. Брежнев,—стало категорией крупного международного плана. Здесь, я бы сказал, нашла материальное выражение та принципиальная линия в международных отношениях, которую Советский Союз последовательно отстаивает с первых дней своего существования. Здесь стали реальностью те справедливые принципы международного общения, за которые сегодня выступают все миролюбивые государства».

Переговоры руководителей СССР и Финляндии проводились в юбилейный год, когда советский народ готовится торжественно отметить 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, а народ Финляндии — 60-летие независимости своей страны. Они продемонстрировали твердую решимость обоих дружественных государств и впредь крепить свои связи, показывая миру пример равноправных и взаимовыгодных отношений между великой державой и малой страной, принадлежащими к различным общественным системам.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Кто ты, олимпиец-80?

Стрелы летят в цель



Врач из Читы, мастер спорта международного класса по стрельбе из лука Мэлс Дабаев. Это имя хорошо известно специалистам и любителям этого вида спорта.

Спортивная биография Дабаева началась в поселке Агинское Агинского Бурятского национального округа. Мэлс — неоднократный чемпион России, победитель Спартакиады народов РСФСР 1971 и 1975

годов. В составе сборной команды СССР принимал участие в последнем чемпионате мира в Австрии.

На снимке: Мэлс Дабаев с серебряным призером чемпионата мира в командном зачете — чемпионкой страны 1977 года в закрытом помещении Лхамжаб Даширабдановой.

Фото Г. Калачьяна
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * В гостях у сказки. «Сказка о Золотом петушке». Мультфильм. 11.30 * «В мире животных». 12.30 «Песни и танцы народов СССР». Перерыв до 14.30. КЕМЕРОВО. 14.30 «Славься, шахтеров племя!». Чествование бригады В. И. Колокольникова с шахты «Распадская» — победителя соревнования в первом квартале 1977 года. МОСКВА («Орбита»). 15.45 * «По Болгарии». Программа документальных фильмов. 16.30 * Творчество М. А. Шолохова. 17.30 * Музыка М. И. Глинки в исполнении симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.00 * «Наш сад». 18.30 * «Веселые стихи». 19.15 * «Соревнуются трудающиеся Херсонской области». В передаче принимает участие первый секретарь Херсонского обкома КП Украины И. А. Мозговой. 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 * Вторые на телевизионном экране. «Неоконченный диалог». Спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 23.00 «Время». * 23.30 Концерт заслуженной артистки РСФСР Г. Писаренко. 00.35—01.10 * Международные соревнования по легкой атлетике на приз газеты «Правда». Передача из Сочи.

ВТОРНИК, 31 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * Программа мультфильмов. 11.00 * В. Чичков. «Неоконченный диалог». Спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 15.55 * «Твой труд — твой высота». Программа документальных фильмов. 16.45 «Рассказы о дебютистах». 17.40 * «Творчество народа мира». 18.10 * «Наука сегодня». 18.40 * «Ребята настоящие». 19.25 * Произведения болгарского композитора П. Владитерова в исполнении Московского симфонического оркестра. 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 * Мультфильм. 20.50 * «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 21.40 * «Эквилибрист». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30 * «Песня далекая и близкая». 00.15—01.30 * Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

СРЕДА, 1 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Поэт Годарсмия». Концерт детского хора Софийского дворца пионеров. 11.00 * «Клуб киношкольников». 12.00 * Концерт заслуженной артистки РСФСР Г. Писаренко. Перерыв до 15.45. МОСКВА («Орбита»). 15.45 * Программа документальных фильмов к Международному дню защиты детей. 16.40 Экранизация литературных произведений. «Дальние страны». Художественный фильм. 18.00 * М. Принцип. «Моя страна». 18.30 «Здравствуй, лето!». О труде и отдыхе детей. 19.00 «Дружите, дети!».

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Яноза, печатники Т. Е. Вдовенко, В. Д. Вахрушев.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Суббота, 28 мая 1977 года

Пионерский концерт. 19.30 «Подвиг». 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 * «Паровозик из Ромашкова». Мультфильм. 20.55 * Тираж «Спортлото». 21.05 * К 60-летию Великого Октября, Советская Эстония. В передаче принимает участие первый секретарь ЦК компартии Эстонии И. Г. Кабин. 23.00 «Время». 23.30—01.20 * Спортивная программа. 1. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР—сборная Канады. 2. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА—«Зенит». 2-й тайм.

ЧЕТВЕРГ, 2 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Веселые стихи». 11.45 * «Наша биография. Год 1947». 12.15 К. Сергеев. Страсти хореографии». Музыкальный телефильм. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.55 * «Мы знакомимся с природой». 17.45 * Концерт. 17.30 * «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 18.00 * «Русская речь». 18.45 * «Веселые старцы». 19.30 * «К итогам учебного года в системе партийного образования». 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Программа документальных фильмов. 21.40 * Играет лауреат международного конкурса т. Шебанова (фортециано). 21.30 * «ПРУ—тайная война продолжается». 22.30 «Время». 23.00—01.35 * Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудающихся. Заключительный концерт участников художественной самодеятельности РСФСР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

ПЯТНИЦА, 3 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Выставка Булатово». 11.00 * Для вас, родители! 11.30 * «Природа и человек». 12.00 * Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 * Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из ГДР. 13.50 * Тираж «Спортлото». 14.00 * «Какая интересная личность!». Документальный телефильм о художнике В. Татлине. 14.30 * «Это вы можете». 15.40 * В гостях у сказки. «Этей, Кроха». Художественный фильм. 17.25 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.55 * Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 18.25 * «Два клена». Мультфильм. 19.00 * «В мире животных». 20.00 Новости. 20.20 * Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из ГДР. 21.10 * «Следствие ведут знатоки». Премьера телефильма. 23.00 «Время». 23.30 * «Кинопанorama». 01.00—01.25 * Мелодии зарубежной эстрады.

латы — 25 числа каждого месяца — истек.

В противном случае подача зл. энергии будет прекращена без дополнительного предупреждения. Подключение будет производиться после оплаты в порядке очереди.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЯЙСКОМУ РАЙПО на строительные работы требуются: рабочие, плотники, каменщики. Обращаться в отдел кадров района.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

РАЙКОМ ДОСААФ приглашает на работу сторожей, уборщиц, инструкторов тира и объявляет набор на курсы мотоциклистов, шоферов I и II классов.

За справками обращаться по адресу: ул. Августовская, 2. РК ДОСААФ.

ЯЙСКАЯ РАЙЭЛЕКТРОСЕТЬ доводит до сведения жителей поселка Яи и ст. Судженки, что они должны произвести полный расчет за зл. энергию, так как срок уп-

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА ЯИ.

Рейс 506	ЯЯ—КЕМЕРОВО	05.25
Рейс 522	ЯЯ—КЕМЕРОВО	11.30
Рейс 513	ЯЯ—СВЯТОСЛАВКА	05.50
Рейс 505	ЯЯ—АНЖЕРКА—УЛАНОВКА	05.10

Время московское.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

ЯЙСКАЯ ЗАГОТКОНТОРА заключает договоры на заготовку ивового дубкорня по цене 0—20 коп. за килограмм. Стоимость билета оплачивает заготконтрор.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЯЙСКАЯ РАЙБОЛЬНИЦА требует санитарки в новую больницу.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

ЯЙСКАЯ РАЙБОЛЬНИЦА требует санитарки в новую больницу.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПРИШИТЕ,

ЗАХОДИТЕ,

ЗВОНИТЕ.

Тираж 4600 экз. Заказ 610.